

# 全面提升动物卫生水平

全国人大常委会组成人员分组审议动物防疫法修订草案

□新华社记者 胡璐

28日,全国人大常委会组成人员对动物防疫法修订草案进行分组审议。全国人大常委会组成人员表示,草案针对动物防疫突出问题完善了各项法律制度,特别是结合新情况新要求增加了相关内容,有较强的针对性、操作性。

“动物防疫不仅关系家禽家畜和养殖业的健康发展,还关系到人体健康和公共卫生安全。近几年,禽流感、非洲猪瘟等重大动物疫病发生,动物防疫面临复杂、严峻的形势。”杜玉波委员说,草案着力解决动物防疫面临的突出问题,对动物防疫防控方针、防疫责任制度、防疫管理制度、保障制度等作出科学合理的修改非常必要。

一些常委会组成人员也从进一步完善基层防疫体系建设、落实动物防疫责任等方面提出了修改建议。刘修文委员说,目前基层动物防疫存在人员数量不足,业务

素质、检测设备和技术水平无法满足有效防疫需要等问题。同时相当数量的动物饲养主体的养殖方式比较落后,履行防疫义务的自觉性不强,基层动物防疫和执法比较薄弱。

为了确保法律的主要规定能够落实落地,建议进一步完善基层防疫体系建设,提高基层防疫人员执法能力。

徐绍史委员表示,在动物防疫法中应进一步明确落实政府、养殖企业、屠宰企业三方面的责任,把动物防疫责任落实到屠宰环节。养殖、屠宰加工企业应该是动物饲养经营和动物产品生产经营的主体,对动物产品安全负第一责任,同时地方政府的属地管理责任、各部门间衔接配合的监管责任,建议都要在法律中进行明确。他认为,要改革检验检疫制度,明确将目前动物屠宰环节涉及的屠宰检疫、肉品品质检疫和卫生检疫3项检验检疫制度合并,由屠宰企业负责实施,真正落实屠宰企业质量安全主体责任。同时,畜牧兽医主管部门辅

以开展飞行检查、风险监测、质量安全监督检查等措施,对屠宰环节动物产品质量进行安全监督管理。

列席会议的全国人大农业与农村委员会副主任委员李春生说,草案有些条目应把各类情况考虑到,尽可能全覆盖。如兴办动物饲养场和隔离场所、动物屠宰加工场所等的单位和个人,应当向县级以上政府有关部门提出申请接受审查,经审查合格的,发给动物防疫条件合格证。这里应该考虑到散养户以及牧区以放牧为主的散养户。

此外,杜玉波委员说,野生动物是许多人畜共患传染病的潜在源头和传播节点,修订法律时需要统筹考虑家畜家禽和野生动物的防疫,加强与野生动物保护法的衔接。他建议在草案中明确出售、购买、利用、运输野生动物,应当报经野生动物所在地动物卫生监督机构检疫,经检疫合格的,方可依照批准的用途利用和运输。

新华社北京4月29日电

## 新华保险召开寿险与康养业务协同启动会

4月28日上午,新华保险召开“新华家园·颐养金生”寿险与康养业务协同启动会,首次对外详细阐述康养产业的规划及最新发展情况,发布了全新的“颐养金生”终身年金保险产品。此次会议是新华保险全面推进“1+2+1”战略的重要里程碑,标志着公司寿险与康养业务协同的新起点。

新华保险党委书记、首席执行官、总裁李全,公司执行董事、副总裁黎宗剑现场出席,广大客户、新闻媒体和新华保险总分公司相关人员现场或视频参会。

积极探索布局,为寿险和康养协同奠定坚实基础

养老产业方面,新华保险确定了活力养生型、持续照料型、康复护理型三条养老服务产品线,分别投资建设了新华家园·海南博鳌乐享社区、新华家园·北京延庆颐享社区和新华家园·北京莲花池尊享公寓三个项目,用以满足不同年龄段、不同健康状况长者

的需求,基本形成了城郊结合、南北呼应的多产品养老产业布局。目前,北京莲花池项目、海南博鳌项目已经投入运营,北京延庆项目一期工程将于年底正式亮相。

健康产业方面,新华保险公司发起设立了新华卓越健康投资管理有限公司,并成功引入战略投资者,实现了治理结构优化和运营专业化。目前已在全国19个城市开设健康管理中心。新华保险在北京西三环莲花池投资建设的新华卓越康复医院也已对外营业。此外,公司还与爱康国宾达成全面战略合作,共享其遍布全国43个城市的131家体检与医疗中心。

全面启动业务协同,助推“1+2+1”战略落地

目前,新华保险已经确立了以寿险业务为主体,以财富管理和康养产业为两翼、以科技赋能为支撑的“1+2+1”战

略,旨在逐步形成协同发展模式,共同构

启动会上同时发布了“颐养金生终身年金保险”。

## 把疫情耽误的工期抢回来

(上接第一版)

“一天当两天,雨天当晴天,争取将因疫情耽误的工期抢回来。”马融说,复工以来,做好防疫工作同时,施工基本没有节假日,一直在赶工,同时准备增扩设备加工线,增加施工作业面,全力确保项目如期投产。

在一手抓防疫一手抓生产的关键时刻,作为项目的“专职保姆”,七台河市政府成立的项目建设专班也异常忙碌。“专班就是要当好联顺项目建设的联络员、信息员、战斗员,特别是服务员”,专班副主任鲁祥辉介绍,早在项目复工前,专班就积极协调帮助联顺公司和施工方相关人员提前回到七台河进行隔离,同时帮

助编制了疫情防控方案和应急预案。复工后,专班更是进行了全方位的包保工作,“专班与项目指挥部一起办公,天天都开碰头会,及时帮助企业协调解决各种问题,保障项目有需要,随时有人管。”鲁祥辉说。

项目建设过程中,专班帮助解决了不少实际问题:为了让施工工人能及时到岗复工,协调专车,把工人从居住地“点对点”接到施工现场;为提高生产力,紧急协调其他市政部门,通过容缺办理等手续精简措施,最短时间内就让新的生产线成功投入生产;施工过程中,供电线路出现问题,专班立刻协调相关单位连夜解决……良好的服务,帮助企业渡过难关,也

赢得了企业信赖。对此,马融深有感触,他说:“复产过程中,当地政府帮了我们不少忙,在这样强力支持下,我们对如期投产更有信心了。”

除了联顺生物外,近期,江河融合绿色智造产业园区基础设施建设、勃利县中草药标准化产业园区建设、七星花园及北岸新城排涝工程等七台河省市百大项目也都及时复工复产,正争分夺秒,克服疫情带来的不利因素,争取项目早建成、早投产、早达效。

据悉,今年七台河市省市百大项目共计133个,投资总额569.01亿元,年度计划投资130.82亿元;截至目前,全市累计开工省市百大项目54个。

## 普京宣布俄罗斯全国放假延长至5月11日

据新华社莫斯科4月28日电(记者李奥)俄罗斯总统普京28日宣布,俄全国放假延长至5月11日。

据克里姆林宫网站28日消息,普京当天就抗击新冠疫情与相关部门官员和各联邦主体行政长官举行

会议。他宣布俄罗斯全国放假延长至5月11日,并要求各地继续严格遵守当前所采取的疫情防控措施。

普京还要求俄政府相关部门5月5日前提出建议,为5月12日起逐步解除限制措施做准备。他说,这些建议需考虑疫情状况,为解禁措施提供标准或参数。各联邦主体将有一周时间做准备,届时部分地区需继续实施甚至加强防控限制,而其他地区可逐步解除隔离模式并恢复工作。

### 拍卖公告

黑龙江省龙法拍卖有限责任公司于2020年5月9日9时在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)公开拍卖:1、农行黑河分行集资1号楼一套住宅,起拍价33.2064万元。2、黑河爱辉区市房产24号楼一套住宅,起拍价14.924万元。3、黑河中房开发公司集资1号楼一套住宅,起拍价22.8114万元。4、哈尔滨南岗区文明街48号4栋3-1004室,起拍价115.976万元。5、牡丹江华隆城市花园8#楼3-901室,起拍价68.59万元。6、牡丹江滨江花园小区11#3-9B室,起拍价49.3万元。7、海林沈后小区中心区15委12-602室,起拍价7.99万元。即日起标的所在地展样。有意竞买者凭有效证件并交纳竞买保证金,于5月8日前办理竞买登记。电话:0451-82309564。

### 关于牡丹江福宁医药有限公司债权债务申报公告

本公司正在办理股权变更手续,就申报债权、债务的相关事项公告如下:  
一、申报时间、地点及联系人:1、申报时间:自2020年4月30日至2020年6月30日止,共计60日;2、申报地点:牡丹江福宁医药有限公司(牡丹江市西安区太平路46号);3、联系人:周龙波、王岩彬,联系电话:0453-6272652。  
二、申报债权债务关系范围:申报人于2020年4月30日前,与本公司形成的真实、合法、有效的债权债务关系。三、注意事项:申报人若在本公告写明的期限内未进行申报,则自2020年6月30日起,视为申报人自动放弃对于牡丹江福宁医药有限公司享有的债权进行追索、追偿的权利。

牡丹江福宁医药有限公司 2020年4月30日

# 深入实施乡村振兴战略 确保全省农村同步建成小康社会

省委农办 省农业农村厅 宣

## 展示新型产业工人大军风采 建功龙江全面全方位振兴



黑龙江省总工会 宣